

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 K
 Fel évre 4 „
 Negyed évre 2 „
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
 OSZESZLY M. VICTOR.
 Laptulajdonos és kiadó:
 BALKÁNYI ERNŐ.
 MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratokat nem adunk vissza.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi
 Ernő könyvtárákésében Alsólendvában.
 A nyilttér sora egy korona.

Az ismétlő iskolák.

Alsólendva, 1912. január 20.

Az 1896-ban megjelent miniszteri rendelet intézkedik először a gazdasági ismétlő iskoláról, megállapítja azok szervezetét és tantervét. Kétségkívül ez a rendelet is már haladásnak volt mondható, de részben a szakképzett tanítók hiánya, részben a rendelet laza intézkedései és a még fogyatékosabb végrehajtás miatt az ismétlő iskoláknak gazdaságiakká való átszervezése lassan halad; az átalakulás munkája hasonló a régiekhez, csak az árú változott meg.

Ujabb fordulatot jelent a kérdésben Apponyi Albert grófnak a gazdasági népoktatásról készített törvényjavaslata. Ez hivatva lett volna — éppen az eddigi üdvös eredmények és sikeres működés alapján — a gazdasági népoktatás további és gyorsabb fejlődésének alapját nyújtani. E törvényjavaslat lényege a következő:

Mindama község, ahol a lakosság túlnyomó része gazdálkodással foglalkozik és ahol legalább 50, más iskolába nem járó és ismétlő tanköteles gyermek van, köteles gazdasági népoktatást felállítani. Ennek két alakja van. Azok a községek, amelyekben az ismétlő tankötelesek száma 120-on alul van, az u. n. kisebb fokozatu gazdasági népoktatást kötelesek felállítani, amelyben a tanítást a rendes népokolai tanító végzi és igen kis terület szolgál csak

a gyakorlati tanításra s így ez tulajdonképpen a régi ismétlőiskolának jobban kifejlesztett és több gazdasági szellemmel tömített alakja lenne; azokban a községekben pedig, amelyekben az ismétlő tankötelesek száma a 120-at meghaladja, az u. n. önálló gazdasági népokolák állítandók fel, megfelelő nagyságu gyakorlati tanításra szolgáló területtel, gazdaságilag szakképzett külön tanítókkal, rendszeres gazdasági tantervvel. Az ilyen iskolák felállításának kötelezettsége alól csak a pótdávól túlhalmozott és azok a községek menthetők fel, amelyekben a szükséges terület meg nem szerezhető.

A tankötelezettség három, esetleg négy évig tart (a 12 évtől a 15, illetve 16 életév betöltéséig), az évi szorgalomidő 8 hónap. A főképpen gyakorlati tanításra a kisebb fokozatu gazdasági népokolában télen heti hét, egyébként 5 óra, az önállóban pedig télen heti 12, a többi hónapokban 6 óra fordítandó.

A gazdasági népokolák anyaga a hit és erkölcsstanon kívül felöleli a közismereti tárgyakat is (így földrajz, alkótmánytan, egészségügy, stb.) de a fősúly a gazdasági tárgyakra van helyezve; a kötelező tárgyak közt találhatjuk a növénytermesztés és állattenyésztés minden ágát, tejjgazdaságot, kertészetet, szőlőművelést, borászatot, kisgazdaságok berendezését és számvitelét, háztartást és a háziipart stb.

A gazdasági népokolák felállításáról

és fentartásáról a községek tartoznak gondoskodni. Fedezetül vannak megjelölve a gazdasági gyakorlati terület tiszta hasznának 80 százaléka, a községeknek közművelődési célokra fordítható jövedelmei, az 5 százalékos iskolai önállóság igénybe nem vett része és az esetleges állami hozzájárulás.

A törvényjavaslatból nem lett törvény a politikai küzdelmek miatt.

A gazdasági népoktatás még ma is az 1902 évi rendelet alapján áll; a törvényjavaslat elkészülésének idején valamilyen föllendülésnek indult ugyan, egymásután több önálló gazdasági népokola létesült, de most ismét nagy a csend a gazdasági népoktatás terén. A meglévő iskolák elég szép eredménnyel működnek, azonban a szükséges haladásra hiányzik a törvény szilárd bázisa.

A mai helyzet az, hogy a törvényjavaslat által tervbevétt 844 önálló gazdasági népokola közül mintegy 80 van felállítva s ahol a vezető és tanító erőnek megfelelő a szakképzettsége és ügybuzgalma, szép eredményt is érnek el. A szervezendő 4796 kisebb fokozatu iskola közül állítólag mintegy 2500 már működik, azonban inkább csak papíron s kevés kivételtől eltekintve részben a szakképzettség és ügyszereket, részben a szükséges tanítási eszközök (terület stb.), de leginkább a végrehajtási szándék hiánya miatt igen kevés gyakorlati eredményt tudhatnak felmutatni. Így beígázolt az az előbbi állításunk, hogy a magyar

Virághullás.

Irta: ALBERT FERENC.

Gyönyörű leány volt az a Váry Ilonka. Nap-sugaras nyár és pacsirta-szó volt ott, ahol a kis Ilonka megjelent. Az egész környék fiatalasága bonított utána. Karcu, magas alakja, gyönyörűen ivelt homloka, melyről két oldalán dusan omlanak le olajbarna hajfürtje, s biborpiros ajka igazán megragadó jelenséggé tették.

Nem csoda tehát, ha a fiatal pajtások boszankodtak, nem csoda, hogy a leányos mamákat a hideg rázta, mikor még hozzá megtudták, hogy a v/dék legzadagabb ifja, Kuthy István csapja neki a szelet, még pedig komolyan.

Néhány hét múlva még a verebek is azt csiripelték, hogy Kuthy megkérte a leány kezét s a szülők odaigérték. De már hogysne! Hisz a tíz újat megnyalta volna akárcsi, ha a dugszadag Kuthy egyetlen örökösét „vöm-uram“-nak szólítottatta volna, s még ők utasították volna vissza? Őrülhet Ilonka, hogy ilyen férjet kap. Búsza lehet rá, — mondogatták a szülők is, — jó férj lesz az István, se nem mulat, se nem koldyázik, csak terajnt műlik, hogy olyan bányák legyetek, mint egy gerlepár!

Pedig Ilonka nem igen örült a szerencsének, olyan volt, mint egy fonnyadó rózsabimbó, mit kiméletlen kezek letörttek. Arcának rózsás pirja eltűnt s szemei, amelyek azelőtt oly fényesen csillogtak, most oly bánatosak, oly merengők. Szülői eleinte észre sem vették ezt a változást, de végre is feltűnt leányuk szomorúsága és ku-

tatni kezdték az okokat. Eleinte hazudott a leány, elhallgatta az igazi okot, de végre a sok zaklatásra kifakadt.

— Nem szeretem Istvánt, — mondta zokogva. — Nem is leszek én a felesége... Oh, mi balga voltam, hogy elfogadtam a jeggyűrűjét, de a papa akarta és én engedelmes leánya akartam maradni... Azt hittem, tudok feledni, — folytatta keserűen, — de nem tudom feledni Elemért...

A szülők ámulva hallgatták leányuk kifakadását.

— Ugy, Elemért szeretet? — szolt szigoruan az apa. — No, ez igazán szép! Tisztelem, becsülöm Elemért, hisz valóságos jobbkezem a hivatalban, de te nem lehetsz az ő felesége... Megértetted?

A leány görcsös zokogásban tört ki. Oda-roygott anyja elé és könyörgött neki.

— Anyám! ne taszits el magadtól, lágyítsd meg a papa szivét, hisz úgy szeretlek benneteket. Lehetetlen, hogy nem könyörgöltek meg egyetlen leányotokon... Hisz úgy szeretem Elemért...

Az anyja keblére vonta leányát s könnyezve csitította. Éngesztelni próbálta férjét, de az felindulva távozott.

Utközben találkozott Elemérrrel s tudomására adta, hogy elbocsájtja a hivatalból. A fiatalember elhalványulva vette ezt tudomásul, nem szolt semmit, nem akarta még jobban felerlelni az öreget, csak két nehéz könnyesepp jelent meg szemében, de azt is hamar letörülte, hogy senki ne lássa elérékenyülését...

Elemér már néhány év óta Váry bankhivatalában volt mint főkönyvelő alkalmazva. Az igen ügyes és külsőleg csinos fiatalember csakhamar megnyerte főnöke bizalmát és megelégedését, s a hivatalban már teljesen nélkülözhetetlen volt.

Váry ur a leánya névnapja alkalmával rendezett estélyre meghívta a nagyműveltű fiatalembert is. Ez volt Elemér és Ilonka első találkozás. Elemérré mindjárt az első alkalommal nagy hatást gyakorolt a leány egyszerű, megnyerő modora. Ilonkát szintén nem hagyta hidegen a fiatalember komoly egyénisége.

Ezentul Elemér mindennapos vendég volt Váryék házában. Az első találkozásokról felébredt szerelem lángja mindinkább terjedt az ifjú szívében. Bánatos, sötétkék szemei csak akkor csillan- tak fel élénkebben, mikor Ilonkát megláthatta.

Szép, gyönyörű májusi nap alkonya van. Bóditó illat száll, terjeng a kert virágjaiból, melyek bókolva hódolnak a mellettük elsetáló fiatalok előtt. Lassan, szótlanul haladtak egymás mellett, a kert gyepez útján. Mennél tovább mentek, Elemér annál forróbbnak érezte a levegőt.

— Ilonka kisasszony, — szolt Elemér, — már rég óhajtottam kegyeddel így egyedül beszélni...

Ilonka csodálkozva vetette rá fénylő szemeit.

— Miért? — kérdezte.

— Miért?... — mondta lassan, vontatva, felelet helyett és szomoruan nézett a leányra.

A fénylő, szép szem lehunyt, a hamvas leányarc elpirult. Hallgattak.

— Nem gondolja miért? — törte meg a csendet Elemér. — Nem?

mezőgazdasági népoktatás még csak csirájában van, de a meglévő csirák legnagyobb része sem egészséges, életképes.

Pedig a kiscgazdák tökéletesebb általános és szakképzése és így elsősorban a gazdasági népoktatás megvalósítása a magyar gazda társadalom régi jogos, sokat sürgetett kívánsága, melyet az intéző köröknek teljesíteni kell.

Farsang.

Vizkereszttel beközöntött a farsang, minden jószágával, minden örömeivel, de magával hozta minden kétségét és kínját, terhét is.

Karnevál herceg bevonult — és széles e hazában — felségsértés ne essék mondván — hat félig most ő fog uralkodni. Az ő udvara is díszes és fényes, de az ő udvara mögött is vannak árnyak, vannak szomorúságok.

Mikor a farsang kivilágított tánctermeit látjuk, bizony eszünkbe jut az a kérdés: honnét? Honnét kerül elő arra a nagy fényűzésre a pénz, honnét kerül elő a jókedv, honnét kerül elő minden költség, amely egy farsang folyamán szétömlik a sok csatornán, amelyek, mind valami messze folyamba viszik el az anyagi erőnket, olyan messze folyamban, melyből mi semmiféle életerőt nem merítünk, amely nekünk abszolúte semmit sem használ.

Mintha az a sok drágaságról szóló panasz, amely egész közéletünkön uralkodik, csupa kitalálás volna. Ha egy szigorú és objektív szemlélő karácsonykor és farsangkor beutazná Magyarországot és figyelő szemmel vizsgálna meg mindent, nem hinné el, hogy nálunk az emberek küzködnék a létért. Oly nyugodtan tudják évi keresményük egy tekintélyes részét karácsonyi ajándékokra elpazarolni és olyan gyermekes; zavartalan, őszinte jókedvvel tudnak mulatni nálunk az emberek, mintha semmi sem bántaná őket.

Szinte azt lehetne hinni, hogy az egész drágaság csak éppen azért uralkodik nálunk, mert mindenki a karácsonyi ajándékokra és a farsangi mulatságokra takarékoskodik. De nem így áll a dolog.

Egész közéletünkön, minden cselekvéseink-

ben az a filozófiai életelv vonul végig, hogy minden mindegy. Több vagy kevesebb adósság, közelebbi vagy távolabbi csőd, vagy öngyilkosság ami életünkben nem játszik nagy szerepet. — A csőd előtt áll az egész társadalmi és gazdasági életünk, hát mi is belevetjük magunkat a közéleti mulatságokba, mint a pénztelen munkás vagy paraszt a pálinkásbutikba. A minden mindegy elve magyarázza meg a sok lótas-futást, a pénzüáni hajszát, a mely azonban a farsangon mintha egyszerre megszűnne, elhalna. — Minden mindegy, tehát inkább elmulatjuk az utolsó pénzünket és közelebb kerülünk a véghez.

Talán még segít valami. Ez is magyar elv. Ez is nálunk uralkodik. Sehol a világon nem bizza magát egy egész ország arra, hogy valami segíteni fogja, csak nálunk. Nálunk az emberek minden nehezebb munka előtt megállanak és várják valakinek vagy valaminek a segítségét, nálunk a nagyobb elhatározásokat minden ember először hatfelé motgárgyalja és mindenkitől a saját szájaize szerint való tanácsot kér, de a végén mégis megint valami segítséget vár.

A legrozászinűbb optimizmus uralkodik egész Magyarországon akkor, mikor a legsötétebb pesszimizmussal kellene felébredzeni az embereket abból az álomból, amelybe elmerültek, amelyben az égből várja a segítséget és maga nem tesz semmit.

Ez a várakozó álláspont, ez a tehetetlen optimizmus okozza azt, hogy az emberek nyugodtan belevetjük magukat a farsangi forgotagba, de magyarázza azt, hogy sem politikai, sem gazdasági oldalon semmiféle jelentős eredményt elérni nem tudunk és ez magyarázza azt, hogy a csőd felé vezető utat, minden jelelem nélkül inkább automobilon teszik meg nálunk az emberek, mint gyalog.

Karnevál herceg bevonult hozzáánk és a menet élén haladva nem is tudja, hogy a vége felé minden pillanatban egy-egy ember dül bele az utszéli árokba.

Egy ügyes tanulóleány

nyomdánkban fizetéssel azonnal felvétetik.

— Igazán nem, — szöjt Ilonka.
— Megmondhatom?
— Igen.
— Lásza, nem csodálatos, — kezdte Elemér, — hogy ide dobott a sors az ön közelébe?! Miért nem máshova? Különöseket a végezt utjai, éppen ide kellett kerülőm, ide, hol ön lakik. Nem gondolja ezt csodálatosnak?...

Mig ezeket mondta, keze önkéntlenül Ilonka keze után nyult. Szavai befejezte után a kis kezét ajkához szorította... És a kis kéz engedett...
— Ilonka, én magát nagyon szeretem, — suttozta Elemér alig hallhatóan. A kis kéz megredült kezében...
— Szereltem... szeretlek! Szeret, ugy-e?
Ilonka szép kis feje lehajolt. Lehajolt Elemér dobogó mellére.
— Igen, én is szeretem... — hagyta el egy lehellelyen hang Ilonka meggypiros ajakát.

E köleszőnös szerelmi vallomás után történt nemskóra, hogy Kuthy István, aki a fiatalok viszonyáról mítsem tudott, megkérte Ilonka kezét. Hogy milyen eredménnyel, azt már fentebb láttuk. Elemér otthon megírta bucsulevelét az imádozott leányhoz. Kérte, hogy sohase felejtse el az ő hűséges Elemérjét. Oh, ha tudta volna, hogy éppen azért kell hivatalát elhagynia, mert nem bír lemondani róla, nem tudja elfelejteni.
Kezére támasztotta a fejét és bágyadtan kibámult az ólomszínű alkonyra. Fejében van hajszát tűztek a gondolatok és az eszeveszett forgatagból egyre kicsengett:
— Itt kell hagynod Ilonkát, a te mindenségedet...
Majd ismét újra kezdődött a lázas agy lük-

tetése. Nem tudott urrá lenni gondolatai felett, röpitették a képzelet szárnyain az annyira ismert szőlőlugasba, illatos ligetbe, ahol oly sok boldog órát töltött.
— Szerencsétlen hagyta, — dörmögte kedvetlenül s csüggedten hajtotta le a fejét.
Igy tilt sokáig mozdulatlanul. Végre hirtelen elhatározással a kalapja után nyult és eltávozott. Hogy hová? Oda, hol a legtöbb bánatos ember a vigaszt keresi. Elemér mulatott. Mulatott, mint még soha. Majd hirtelen egy ölettlől megragadva, az egész bandával eltávozott. Hús reggeli szellő lengedezett. A göncölzsekere már megfordult, jelöl annak, hogy már nemskóra pirkadni fog.
Olyan bánatosan sirnak azok a hurok, mintha csak a Muzsák istennője zokogná el utolsó szerelmét. A hangok pedig szálltak, szálltak és gyengéden megregettették az ablakokat, amely mögött egy sötétszemű leány pihent. De Ilonkának nem volt szabad tudomást venni róla... Neki szülei megiltották.

Kivülről pedig behallatszott a zene és Elemér bánatos hangja:
„Feledniek, feledniek,
De nem bírlak feledni...“
A leány görcsös zokogásban vergődött párnái között s önkéntlenül együtt rebegte a siró, bánatos hangokkal: De nem bírlak feledni...
Elemér másnap elhagyta azt a helyet, amely neki oly sok boldogságot és oly nagy bánatot szerzett. A leányt pedig utazni vitték, talán elfelejti hőbortos szerelmét. Szegény szülők, ha tudták volna, hogy ezt a mély szerelmet elfojtani lehet, de kiirtani soha.
A téli időnyre föl vitték a leányt a fővárosba.

Esetek.

A hamis öt koronás. — A legolesőbb váltó. — Halottkémii jelentések. — Hja, az a pontosság!

Ennek a kis esetnek a legtalálóbb címe ez lehetne: A hamis öt koronás körutazása. A hamis öt koronás egy utazó volt, aki azt egy lendvai üzletben kapta. Természetesen szabadulni akart a hamis jószágtól, de miután mindenhol ráismeretek a hamisítványra és sehol sem akarták elfogadni, ajánlatot tett a szállodai főpincérnek (nem akarom kiírni, hogy az Andris bácsinak), hogy vegye meg tőle az öt koronást.

A főpincér hajlandónak is mutatkozott az öt koronás megvételére s csakhamar megegyeztek három koronában. A főpincér leszurkolt három darab egykoronást, mire az övé lett a hamis öt koronás. De nem sokáig tartogatta magáná, mert már este újból az utazó zsebében volt a hamis öt koronás. Ez így történt:

Este az utazó, miután jól megvacsorált, elővett egy husz koronás aranyat és csöngetett.

— Fizetek!
És fizetett. A visszajáró pénzt meg sem nézte, csak úgy látatlanul dugta zsebre. Nem vette észre azt sem, hogy a főpincér a bajusza alatt kárörvendően mosolyog.

Az esti vonattal az utazó el akart utazni s mikor megváltotta a vasuti jegyét, öt koronással fizetett. De a pénztáros visszaadta a pénzt, hogy hamis.

Az utazó jobban megnézte a pénzt s megismerve az ő régi öt koronásait, szégyenkezve váltotta be önmagának:

— No, így se csapott be még senki! Az a huncut pincér az én hamis öt koronásomat adta vissza...

És dühösen csapta földhöz a körutazó öt koronást.

A helybeli Pollák-féle üzletbe beállított minap egy hídvegi paraszt.

— Adjanak egy váltót!
— Milyen váltót, bácsi? — kérdezik.
— Hát milyen van?
— Van tíz fillérestől felfelé.
A paraszt tűnődik egy ideig.
— Hát jó lesz a legolesőbbikből is! — szól végre és nagy bőlesen leolvassa a pultra az öt darab kétfillérest...

A falusi halottkémekről már sok józitu dolgot feljegyezett a krónika. Ime hozzá még kettő. Ezeknek a legnagyobb érdekességük az, hogy tényleg megtörténtek.

A szécsiszigeti jegyzőséghez a minap, egy

Egyik bál a másik után következett s Ilonka mindenütt kitént. Melankolikus kifejezésű szemével, melyben mindig valami titkos tűz égett, egymás után hódította meg a fiatalokat. A hódolók tömegesen vették körül s látszólag ő is elemében érezte magát. Táncolt, mintha a lelkét akarta volna kitáncolni... Majd eközben egyik udvarlójától vizet kért. Az hódolattaljesen engedelmeskedett s Ilonka a jéghideg vizet gyönyörűséggel hajította fel...
Terve sikerült. Másnap már szurós fájdalmat érzett a melében. De ő nem törődött vele, neki mindegy volt már, akármilyen történi, ő csak haza akart menni s elzokogni bánatát azoknak a hűséges hársáknak s a vadszőlővel befuttatott lugasnak, melyek annyiszor tanúi voltak az ő boldogságának. El, csak el innen, — ez volt az egyedüli vágya s ez a vágya teljesült. Ilonka komoly beteg lett, vért hányt, hazakivánczolt. A megrémült szülők most már teljesítették kívánságát, s Ilonkát röpitette haza a sístergő gözmasina... haza, a sir felé.

Othon már egészen elgyengült. Fuldokló köhögés közben hívta Elemért, csak még egyszer akarta látni, egyszer, ntoljára...

Mire megréztezt Elemér, már csak Ilonka lelkét foghatta fel szerető ajkaival, csak a halottat kísérhette örök utjára...

A harangok zúgtak. Virágosó hullott a korporsóra, ... ott volt rajta Elemér gyönyörű, nefeletsből készült koszoruja ezzel a felirással: „A legkedvesebbnék.“

Ilonkát utolsó óhaja szerint a nagy hársák alá temették. Ott porladozik az ő szerető szíve... Sirját hármán öntözik omló könnyeikkel, két öreg s egy bánatos ifju...

— Igazán nem, — szöjt Ilonka.
— Megmondhatom?
— Igen.
— Lásza, nem csodálatos, — kezdte Elemér, — hogy ide dobott a sors az ön közelébe?! Miért nem máshova? Különöseket a végezt utjai, éppen ide kellett kerülőm, ide, hol ön lakik. Nem gondolja ezt csodálatosnak?...

nek sikerült a fát kidönteni, de szerencsétlenségre a fa éppen arra dőlt, ahol a fiatal Markó állott. Az apja és a két ember kiabálására figyelmes lett a legény, de annyi ideje már nem volt, hogy elgúroíjék, mert a következő pillanatban a fa maga alá temette az ifjút. A három ember segítségére sietett ugyan, de mikor már kihúzták a fa alól, halott volt.

— Gyilkosság, vagy öngyilkosság?
Lenti községnek szenzációja volt az elmúlt héten. Ambrus Gábor 73 ember, a község egyik legmódosabb polgára kedden este eltűnt hazulról s másnap holtan húzták ki a ház kútjából. Alig, hogy az esetnek híre ment a faluban, azt kezdtek rebesgetni, hogy az aggastyán gyilkosságnak esett áldozatává. Ilyen értelemben tettek jelentést a zalaegerszegi kir. ügyészségnek is, honnan dr. Szász Gerő kir. ügyész és a vizsgáló-bíró esőtörtökön kiszállottak Lentiben és vizsgálatot indítottak a homályos ügyben. Mindenekelőtt kihallgatták az aggastyán hozzátartozóit s ugy ezek vallomásából, mint azon körülményből, hogy a holttesten külföldi nyoma nem voltak láthatók, megállapították, hogy minden valószínűség szerint öngyilkosság történt, de a véletlen szerencsétlenség esete sincs kizárva. A titokzatos körülmények között elhunyt aggastyánt esőtörtökön délután temették el nagy részvét mellett.

— Militelep szőlőiskola (Nagyösz) terjedelme 500 kat. hold. Romániában, Szerbiában és Bulgáriában vannak fióktelepei.

— Amerikában a zalamegyei hadkötelesek. Most írták össze egész Zalamegyében az 1913. évi újoncozásra kerülő hadköteleseket. Eddig már a megye legtöbb járásában elkészült az összeírás, melynek nem egy helyen — így az alsólendvai járásban is — megdöbbentő eredményei mutatkoznak. A kimutatások szerint százzal hiányoznak Zalamegyéből a hadkötelesek, kiknek legnagyobb része Amerikában tartózkodik. A nyomor, a munkanélküliség tehát már a fiatal generációkat is arra kényszeríti, hogy maguknak új hazát, jobb hazát keressenek, hol a munka becsületet megélhetést biztosít. Mint értesültünk, Zalamegye alispánja most az összes megyei hatóságoknak megküldte a távollévő hadkötelesek listáját, hogy azok lakhelyét puhatoíják ki. Természetesen ennek csak a Magyarországi területen tartózkodó zalamegyei hadköteleseket illetőleg lehet csupán eredménye, mert például az Amerikában levőknek még a sorozási meghívót sem küldhetik meg.

— Új pénzek. A hivatalos lap közli, hogy a pénzügyminiszter a folyó évben 15.850.000 db 20, 10, 2 és 1 koronás pénzt fog veretni. Még pedig: 650.000 drb huszoronás aranyat, 200.000 drb tízoronás aranyat, 5.000.000 drb kétoronás ezüstöt és 10.000.000 darab egyoronás ezüstöt. Az egy- és kétoronás ezüstpenzt a régi egyforintosokból verik. Ezekből tízmillió darabot átvész a magyar kincstár az Osztr.-Magyar Banktól.

— Malom- és birtok-eladás. Muraszombathán, Siftár Lajos N. vizi és újonnan gőzerőre is berendezett jó jövedelmező malma és deszkavágója, különböző új szép lakóházzal, kert és 10 katasztrális hold területnyi rét és szántóföld birtokkal együtt — tehermentesen, — családi ok és betegség folytán szabad kézből azonnal eladó Megjegyzendő, hogy az egész complex a város keleti végén, közel a vasútállomáshoz, a Lendvapaták vize mindkét partján terül el, s hogy a telek kiváló fekvésénél fogva akár egy-két nyaraló (villa), vagy valami gyár felállítására igen alkalmas. A malom vizi joggal bír és felső, ugy alsó gátja betonnal van kiegészítve s fel van szerelve 2 turbinával, egy Hp. 40 (negyven) lóerőjű „Marschal”-féle angol gyártmányú Stabill gézzéppel, 3 hengerrel, 3 pár kövel, egy köles hajlál, ugyszinté olaj sajtólóval, valamint deszkavágóval s körfűrészszel. Értekezhetni és bővebb tudomás szerzéshez a tulajdonosnál, Siftár Lajos N. Muraszombathán, Vasmegeye. 3-3

— Felakasztotta magát. Göntérháza községből hétfőn egy öngyilkossági esetet jelentettek az alsólendvai kir. járásbírósnak. Szomi József göntérházi földművest hétfőn az istállóban felakasztva, holtan találták. Megállapítást nyert, hogy Szomi, aki 47 évet élt, öngyilkos lett. Leveleit nem hagyott hátra, így közvetlen hozzátartozói sem tudják, hogy mi készítette az öngyilkosságra.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Peronospora ellen biztos védekezést nyújt a „FORHIN,” amely nem más, mint a sokszorta megajavított bordói keverék kész állapotban. A „Forhin” jobb a bordói keveréknek, amelyet sokszorosan felülmúl. A „Forhin” egy retek összetételű részgálc-készítmény, mely a peronosporát biztosan irtja. A „Forhin”-nal bármily harmatnál és esős időben is lehet permetezni, mert erősen tapad és az eső le nem mossa. Használatra aránytalanul olcsóbb, mint bármely eddig ismert részgálc-oidaté. Árjegyzéket ingyen és barmenete küld a „Forhin”-gyár, Budapest, VI. Váci-út 93. 1-1

— Egy mosónap munka nélkül. Ki gondolta volna ezt tíz évvel ezelőtt. Az emberi ész, amely nem nyugszik, tette ezt lehetővé. Egy híres kémikusnak, aki éveken át azzal a témával foglalkozott, sikerült egy kémikai szert összeállítani, amelyet a WASHALL mosószer tartalmazza. Minden egyes háziasszonynak ajánlhatjuk ezt a mosószert, amely barmutalosságot mutat fel. A Washall teljesen ártalmatlan anyag, amelyet a ruha kifőzéséhez használunk. Es az eredmény az, hogy azelőtt egy mosónap tíz óra hosszat tartott s most csak három órát vesz igénybe. Aki Washall-t használ, arra a meggyőződésre jön, hogy a ruha sokkal tartósabb és tisztább, mint azelőtt.

Nyilttér. *)

Felszólított mindazokat, kik nálam hátralékban vannak, hogy tartozásaikat 8 napon belül volt főnökömmel lefizessék, mert ellenkező esetben kénytelen leszek jogaimat bírói úton érvényesíteni. Alsólendva, 1912. január 20.

Ferenczek Mihály

a Tüske-féle vendéglő volt főpincére.

*) E rovatban közölt-kért nem felelős a Szerk.

Hirdetmény.

Alsólendva nagyközségnél ideiglenesen megüresedett községi aljegyzői állásra pályázatot hirdettünk. Felhívjuk mindazokat, akik ezen helyettes állást betölteni óhajtják, ökmányolt ajánla ukat f. hó 30-áig adják be.

A helyettes községi aljegyző javadalmá: 1000 kor. évi fizetés és 150 kor. évi lakbér, előleges részletekben az alsólendvai m. kir. adóhivataltól.

Alsólendva, 1912. január 19.

Toma János
bíró.

1254 1911 vhsz.

Árverési hirdetmény.

Fleischer és Füst cég végrehajtó jávára a szombathelyi kir. törvényszék 1911. évi 4741 p. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósnak 1910. V. 230/20 számú kiküldetést rendelő végzése alapján hátral. 318 kor. 2 f. követelés s járuléka kielégítésére Göntérháza községben

f. évi január hó 24-ikén d. e. 10 órákor

lovak, szekerek, boltiárúk és egyéb ingóságok 2647 kor. becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. január hó 8.

Havel Ede, kir. bir. vjhajtó

Fali-, előjegyzési- és tömb-naptárak az 1912-ik évre
kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyv- és papirkereskedésében Alsólendván.

1356 1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Hoffmann Testvérek végrehajtató jávára a csornai kir. bírósnak 1910. Sp. I. 305/3. sz. kielég. végrehajtást és alsólendvai kir. bírósnak 1910. V. 609/5. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 597 kor. 09 fillérenyi követelés és járuléka kielégítésére Göntérháza községben

1912. január hó 22-én délelőtt 10 órákor

lovak, szekerek, üzleti árúk és egyéb ingóságok 1247 K 20 fill. becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. január hó 1-én.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

1352 1911. vh. sz.

Arverési hirdetmény.

Braun Dávid végrehajtató jávára a szombathelyi kir. járásbírósnak 911. Sp. III. 1132/3. számú kielég. végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósnak 1911. V. 729/4. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 123 kor. 55 fillérenyi követelés s járuléka kielégítésére Zalabaksa községben

f. évi január 29-én délután 3 órákor

ló, szekér, kocsi, bolti árúk és egyéb ingóságok 2720 kor. becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. — Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többletkez igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. jan. 8.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

1212 1911. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Steinsitz Géza végrehajtató jávára az alsólendvai kir. járásbírósnak 1911. Sp. III. 361/4 sz. kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbírósnak 1911. V. 658/2 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 96 kor. 96 fill. követelés s járuléka kielégítésére Lendvaufjulu községben

1912. évi január hó 23-án d. e. 10 órákor,

folytatólag pedig ugyanazon napon d. u. 3 órákor Dobrijószalakon lovak, szekerek, széna, szalma, egyéb árúk és egyéb ingóságok 2357 kor. becsértékben bírói árverés utján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujjában árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1912. jan. 5.

Havel, kir. bir. vjhajtó.



STOCK-COGNAC Medicinal

hivatalos ólomzárral ellátott palackokban **mindenütt kapható.**

Camis és Stock

gőzüzemü gyárából

== BARCOLA. ==

30-5

Kapható Alsólendván: **FREYER**

LIPÓT csemegeüzletében.

Az Alsólendva-Vidéki

Takarékpénztár

hetibefizetési betét- és

előleg-üzletágának

XV. csoportját

1912. február 7-én

nyitja meg.

4-2

Az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

WASHALL

legjobb mosószer

Washall Company Wien II/27.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella
három fenyővel

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerüzletében. 24-7

A tisztelt vendéglős urak figyelmébe!

Van szerencsém a t. vendéglős urak becses tudomására hozni, hogy a jóhírű **HAGGENMACHER-FÉLE BUDAFOKI SÖRFÖZŐDE** képviselőjét Alsólendva és vidéke területére elnyertem és állandóan raktáron tartom úgy hordókban, mint üvegekben e hírneves gyár elsőrendű gyártmányu sörreit.

Midőn ezen körülményt a t. vendéglős urak figyelmébe ajánlom, b. megrendeléseiket kérem tisztelettel 5-5

MAYER ÖDÖN Alsólendva.

EPPINGER SAMU

gőzmalomtulajdonos Alsólendván

Értesitem a t. gazdákat és földbirtokos

urakat, hogy saját házamnál

az összes gabonaneműeket

bármilyen mennyiségben, mindenkor a **legmagasabb árért** vásárolom.

52-20 **EPPINGER SAMU.**

akác, gledicsia

Besztercei szilva, kajszin-baraczk,

ajtott gyümölcsfát, vadonczot,
akác és gledicsiát 100.000 száma
képes küldeni.

*Ungváry László faiskolája
Cegléd.*

Egy jókarban levő **zongora**

helyben jutányosan eladó.

4-3

Cim a kiadóhivatalban.



1187 1911. végrh. szám.

Arverési hirdetmény.

Mocsnik József végrehajtató javára az alsólendvai kir. járásbíróóság 1911. Sp. 355 3. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróóság 1911. V. 663 2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 544 K — fillérnyi követelés s jár. kielégítésére Lendvaujfalu községben

1912. évi január hó 23-án d. e. 10 órakor,

folytatólag 1912. évi január 23-án d. u. 3 órakor Dobrijózsalakon, lovak, szekerek, széna, szalma, szélrózsa és egyéb ingóságok 2357 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsérteke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvettnék jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígert nem tetették. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többlethez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1912. január 5.

Havel, kir. bir. v. hajó.

Ha „FORHIN“-nal permetez,



I-SZOR
kevesebb
a gond,

II-SZOR
kevesebb
a munka,

III-SZOR
kevesebb,
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a

sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is. Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat. — Kérjen ingyen és bérmentve leírást a 20-1

FORHIN-gyártótól, Bpest, VI., Váci-ut 93.

SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ
ZONGORÁIT ÉS HARMONIAMAIT A
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 „ „

Czimbalmok . . 100 „ „

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser, Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberger & Gloss, Malivanek, Dörr, Mannborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof, Chmel, Pemetschke, Koch & Korselt, Stingl.

Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régieket átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés áremelés nélkül. 52-16



CERES-DIJPÁLYÁZAT.

A sorsolás megtörtént!

A 31 főnyeremény következő személyeknek jutott: **1** nyeremény á **K 1000.** —: **11.** Birzinger Mária, Graz-Ruckerberg, Nernst-utca 8. sz. — **10** nyeremény á **K 200.** —: **2.** Neuhauser Kamilla, kereskedő-neje, Grottau, Csehország. **3.** Fischer Mária, Pitschkowitz 17., Post Ploschkowitz **4.** Hoffmann Anna, Podersam. **5.** Illmann Anna, Warnsdorf VI. 788. sz. **6.** Stark András szálloda-tulajdonos, Sonnenberg (Érchegeység.) **7.** Schwab Berta, Wien II., Castellez-utca **29.** **8.** Weiss Emmy, Plan, Petervorstadt 8 II. **9.** Lischka Anna Linz, Schlosser-utca **4.** **10.** Schneider Fáni, Neugesmesgrün, Post Warta a. Eger. **11.** Krebs Anna, Tetschen E. m. **20** nyeremény á **K 100.** —: **12.** Krása Just., Prachatitz. **13.** Trebitzky Mária, Sopron, Erzsébet-utca **7.** **14.** Wiesinger Fáni, St.-Pankratz, Post Dirnbach a. d. Pynnbahn. **15.** Anderka Mária, Troppau, Wall-utca **5.** **16.** Till A., erdesz neje, Naumest, Oslava mellett, Brünnel. **17.** Jaroschek Hilda, Freiwaldau-Freiheit 84. **18.** Regner Mária, Kütüitz, Post Triebtsch, Leitmeritz mellett. **19.** Langhans Anna, Görkau. **20.** Köllersberger Julia, születő, Eferding Vorstadt **29.** **21.** Richter Margit, Ruppertsdorf 256. sz., Reichenberg mellett. **22.** Ullrich Katalin, Schöndorf, Post Vöcklabruck **23.** Freud Ernő, gazdasági segédtsitz, Gutmuts, Post Proschwitz, Arnau mellett. **24.** Galleitner Mária, Aschach a. Duna mellett. **25.** Eckstein Petronella, Léva, Kalszai-u. **24.** **26.** Melas Mr. E. V., Wien, Riegler-gasse **4.** **27.** Prinz Fülöpne, Nyiregyháza. **28.** Baranyai Mária, Temesvár, Grünacker-utca **29.** **29.** Peter Anna, Sebastiansberg **20.** **30.** Ringmayer Johanna, Taubowitz **3. sz.**, Post Opotschna. **31.** Breito Anna, építésvizsgáló neje, St.-Johann, Tirol.

A teljes sorsolási jegyzék, amely az összes 1031 nyertest tartalmazza, kívánatra beküldetik. Tekintettel a jó díjfejtvények nagy számára, kénytelenek vagyunk a díjak kiosztását mintegy 4 hétre kitolni, hogy a díjbírálo-bizottságnak módjában legyen kellőlekiismeretességgel hivatásának megfelelni. Egyben van szerencsénk az összes pályázatot beküldő hölgyeknek és uraknak a tanúsított érdeklődésükért köszönetünket nyilvánítani.

1-1

Tessék a jövőben is a Ceres-kockákról való szallagokat szorgalmasan gyűjteni, amit megbánni nem lesz oka!!!

Kiváló tisztelettel

SCHICHT GYÖRGY R.-T. CERES-MŰVEI, AUSSIG.

A „HUNGARIA“ Ált. Biztosító Részv.-Társ.

nagykanizsai főügynöksége
a Nagykanizsai Takarékpénztár
Részvénytársaságnál.
Telefon 231. sz. Telefon 231. sz.

Részvénytőke:
6,000.000 kor.

Elnök: Gróf Károlyi Imre.
Igazgatósági kiküldött: Br. Fejérváry Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, élet- és népbiztosítás, betöréses lopás-, jég-, üveg- és állatbiztosítás.

Központi székhely: Budapest, Károlykört 2. (Kossuth Lajos-utca sarkán.)

Olcsó díjak! Modern feltételek! Kartellen kívül! 10-3

Helyi ügynökök minden helységben alkalmaztatnak.

Megkeresések eziránt a „Nagykanizsai Takarékpénztár”-hoz Nagykanizsára intézendők.

Egy jó házból való fiú, ki 15-ik életévét betöltötte s jól ír és számol,

pincér-tanoncnak

azonnal felvétetik

HUBER ALAJOS vendéglősnél
BELATINC. *—4

Az Alsólendvai Takarékpénztár

Hetibefizetési-, betét- és előleg-üzletágának

XIII. csoportját

1912. január hó 25-én nyitja meg.

3-3

Az Alsólendvai Takarékpénztár
Igazgatósága.

BUTOR!! ≡ Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára. ≡
Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb bevásárlási forrás teljes menyszonyi kelengyék, szállodák, vendéglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra **ingyen!**

52-51